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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Rendet!
Két napon ét. megint elszomorító 

események színhelye volt a magyar 
képviselőház. Az ál négy ven nyolcasok, 
a mű kurucok, a hatalomra törők közös 
táborba verődve, együtt fújták a gya­
lázat kórusát, melynek nyomán paran­
csoló szükségként jelentkezett a rendőr­
ségnek tettekkel való beavatkozása. És 
mihelyt eltávolították a nemzet szenté­
lyéből a hatalom elnyerésének remé- 
nyébén becsületrablástól időpocsékolásig 
mindenre kész politikai desperádókat. 
helyreállott a rend, melynek révéből 
első értékes eredményként a tisztviselői 
kar jobb sorsa, özvegyek és tisztviselő­
árvák éltető törvényalkotása hajtott ki.

A magukra maradt munkapárti 
képviselők egyértelmű örömnyilvánitása 
mellett nyújtotta be Teleszky János 
pénzügyminiszter az uj nyugdijtörvény- 
javaslatot, mely meghozza egész sereg 
tisztviselőnek a 35 évi közszolgálatot 
és minden hivatalnoközvegynek azt a 
kiválóan értékes megnyugvást, hogy 
özvegyi nyugdija — mégha a tisztviselő 
csak öt évi szolgálatot is ér — nem 
marad alul az évi 800 koronán.

És ezt a törvényt, ezer meg ezer 
embernek létföntartását biztositó alko­

tást a munkapárti parlament alkotta 
meg az ellenzéki csatazaj kellős köze­
pében, ezzel is bebizonyítva, hogy mek­
kora tárházát hozná ez a párt a pol­
gárság jobb sorsát célzó törvényalkotá­
soknak, ha nem állna be minden tisz­
tességes munka kerékkötőjének a hata­
lomra törlésében józanságát vesztett 
ellenzéki táborkar.

A parlament kapuit — kétnapi 
harc és háború után megint becsuk­
ták, de a nemzet, mely immár tisztán 
lát a képviselőház hangzavarában, tul- 
harsogja az ellenzéki zenebonát ezzel 
a parancsoló szóval, hogy: Rendet!

A polgárság már végképen meg­
undorodott az utszéli stikliktől, melye­
ket az ellenzék a törvényhozás csarno­
kában folytat és rendet kér, meg zaj­
talan munkát, olyat, mely meghozza 
az ország kulturális fölvirágozását és 
gazdasági jövőjét.

Rendet kell teremteni, rendet. Ila 
az ellenzék jó szántából nem akar 
munkához látni, rá kell kényszeríteni. 
Ha pedig kényszerrel se megy nála a 
munka, dologtalankodjék ő, de azt egy 
napig sem szabad tűrni, hogy meg­
akadályozza a munkapárti többséget 
abban a munkában, amelytől annyi

régi reményének valóraváltását várja 
az ország népe.

Ám bárhogy alakul is a legköze­
lebbi jövő, az antiliberális ellenzék bár­
mit és bárhogy tesz is: a kormány és 
a munkapárt rendületlen egységben, a 
szolidaritás teljességének, igazának tuda­
tával, fölemelt fővel s becsületes ön­
tudattal tekint az események elé. Elment 
békés szándékában hazafiságtól vezé­
relve a végső határig, — ezután is 
mindig kész loyális és becsületes békére. 
De épp 'oly elszántsággal kell most már 
védekezni, mert nem csak magát, hanem 
a nemzet minden javát védelmezi, parla- 
mentárizmusát, alkotmányát, tekintélyét. 
S a hogy a nemzeti munkapárt küzdői 
eddig vissza tudták verni az alkotmány 
elleni támadásokat, úgy ezentúl is biza­
lommal remélik a sikert. S „hogyha 
beáll a harc,: akkor ennek minden kö­
vetkezményeiért a felelősséget isten és 
ember előtt elhárítjuk magunktól“ — 
e súlyos szavakkal zárta be a miniszter- 
elnök legutóbbi beszédét. S ha van még 
az ellenzék embereiben lelkiismeret, 
felelősségérzet, a nemzettel szemben 
való kötelességtudás, úgy talán még 

I van visszatérés is.
Erre a becsületes és hazafias mun­

kára kell összefognia most már min-
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detikinek, hogy az önmagáról megfeled­
kezett ellenzék legalább ne feledkezzék 
meg végképen az országról és a pol­
gárságról, akik nem duhaj brávó-virtus 
csillogtatására, hanem törvényalkotásra 
választották képviselőiket.

Justh Gyula fiának lelep­
lezése» Tegnapelőtt a képviselőházban 
hire járt, hogy Justh János ellenzéki kép­
viselő föl akart bérelni valakit, hogy az 
Lukács László miniszterelnököt az utcán 
támadja meg, Justh János megcáfolta, illetve 
letagadta ezt a hirt. „Letagadta", mert ki­
derült, iiogy a hir bizony igaz. Ifjabb Rónay 
László ugyanis még tegnapelőtt a következő 
levelet intézte Justh Jánoshoz:

Nagyságos Justh János képviselő urnák 
Budapest, V., Országház.

Kedves János!
Múlt héten szóban tett abbeli aján­

latodra, hogy ha a kormány által tervezett 
mandátumfosztó javaslat folytán megüre­
sedő valamely biztos kerületbe engem egy 
krajcár költség nélkül képviselővé meg- 
választatok, kötelezem magamat, hogy 
mint képviselő Lukács miniszterelnököt 
„házon kivid az utcán két újságíró előtt 
.... rugóm“ és hogy ezen ajánlatot 
meggondolva téged értesítselek, követke­
zőkben válaszolok:

Jlr óvónak kapha tó non vagyok, sértő 
ajánlatodat a leghatározottabban vissauta- 
sitom és egyúttal kijelentem, hogy az ilyen 
dicstelen alkuval szemben magamat disz­
krécióra kötelezettnek egyáltalán nem érzem.

Budapest, 1912. szeptember 17.

Rokoni üdvözlettel 
ifjabb Rónay László s. k.

Ez a hitelesén leleplezett eset tulajdon­
képen csöppet sem meglepő. Teljesen méltó 
a koalícióhoz. Fütyülnek, trombitálnak, hazu- 
doznak és csalnak, hogy konchoz jussanak. 
Ha már ilyeneket tesznek, mért ne bérelné­
nek brávókat is. Hiszen az a fődolog, hogy 
eltegyék a láb alól a hatalom mai birtokosait. 
Mert ez az első lépés ahhoz, hogy a hata­
lom birtokosai megint ők lehessenek. Egypár 
gyorskezű megfizetett ember: — és megint 
lehet osztozkodni, kvótát emelni, kijárni, 
zsebelni, nemzetet csalni, országot pusztítani.

A szegedi tábla elnökének lemondása.
A lemondás Háttere.

Nyilatkozik
az elnökhelyettes.

A zombori kir. törvényszék és a járás­
bíróság is a szegedi tábla területéhez tartozik 
s igy az itteni bírói és ügyvédi körökben 
feltétlen érdeklődésre számit ez a tudósítás.

Néhány nappal ezelőtt történt, hogy 
Kray Margit, Kray István szegedi Ítélőtáblái 
elnök leányát oltárhoz vezette Lovassy Ernő 
dr. szegedi ügyvéd. A fényes esküvőt ünneppé 
avatta Szeged előkelőségének készséges 
asszisztálása. Az Ítélőtábla elnöke, habár alig 
néhány éve polgára ennek a városnak, egyé­
niségének és méltóságának kivételes meg­
becsülést és tiszteletet szerzett. Még alig 
csillapult le a lakodalmi zaj, disszonancia 
csendült az ünnepnapokba.

Kray István táblaelnök méltóságáról 
lemondott — leányának házassága miatt. 
Szándékát hétfőn közölte Ringhoífer Lajos 
dr., a szegedi Ítélőtábla tanácselnökével. Kray 
István, aki most három hónapra terjedő sza­
badságát Csótfalun tölti, levelet irt Ringhoífer 
Lajos dr-nak, hogy feszélyezve érzi magát 
elnöki méltóságában leányának házassága 
miatt. A vő ugyanis ügyvéd, aki a szegedi 
kamara területén működik és kerülni óhajtja 
az esetleges gyanúsítást, amely valamely eset­
ben érhetné.

Az Ítélőtábla elnöke fölkérte a levélben 
Ringhoffer Lajos dr-t, iiogy kérvényét, amelyet 
a levéllel egyidőben küldött, terjessze föl 
Székely Ferenc igazságügyminiszterhez. A 
kérvényben bejelenti Kray' István, hogy a 
házasság miatt feszélyezve érzi magát méltó­
ságában és ezért az igazságügy miniszter ren­
delkezésére bocsátja az állását.

Hogy mit határoz ebben az ügyben az 
igazságügyminiszter, az még kétséges. Lehet, 
hogy nyugalomba vonul a szegedi tábla elnöke, 
az sem lehetetlen azonban, hogy más Ítélő­
tábla elnöki székét jelöli ki számára az igaz­
ságügyminiszter.

Kray Istvánt 1909-ben nevezte ki a 
király a szegedi tábla elnökévé. Előzőleg a 
pozsonyi Ítélőtábla főügyésze volt. Rövid ideig 
tartó szegedi működésében is kiváló érdemeket 
szerzett. A szegedi tábla ma az ország egyik 
legkitűnőbb igazságügyi intézménye, amely 
legfelsőbb helyen már elismerésben részesült. 
Kray István szimpatikus egyéniségével igen 
sok hívet szerzett Szeged társadalmában, 
amelynek egyik vezető szereplője.

A tábla elnökének lemondása ügyében 
egy hírlapíró meginterjúvolta Ringhoífer Lajos 
dr. táblai tanácselnököt, aki most az elnöki 
ügyeket intézi.

kérvényt kaptam. Levelében közli velem 
lemondási szándékát, mert amint Írja leá­
nyának Lovassy Ernő dr. ügyvéddel való 
házassága következtében feszélyezve érzi 
magát elnöki méltóságában.

— A kérvényben, amelyet már ma 
illetékes helyére továbbítottam, az elnök 
ur rendelkezésére bocsátja méltóságát az 
igazságügyminiszternek.

Kray István három hónapra terjedő 
szabadságából még csak hat hetet töltött ki. 
Távollétében Ringhoífer Lajos dr. tanácselnök 
intézi az elnöki ügyeket.

H X ZE3 ZE] ZET.
Bácsmegyei delegátusok.

A képviselőház szerdén választotta meg az 
uj delegációt. A bácsmegyei képviselők közül 
Vojnits István bárót és Zakó Milánt rendes 
tagokul, Latinovits Pált pedig póttagnak vá­
lasztották be a delegációba.

Uj plébánosok. A szeptember 18-iki 
plébánost vizsgálatra az egyházmegye papjai 
közül megjelentek a következők: Vajda Ottó 
zentai adminisztrátor, Hübner Gyula dr. sza 
badkai hitoktató, Drozdik Imre bajai, Path 
Ferenc újvidéki, Léh Mátyás apatini, Tóth 
István (Ráday) kalocsai káplánok. Az elnöklő 
Kleiner Lajos c. püspök, érseki helynökön 
kívül a vizsgáló bizottság tagjai ezúttal: 
Hoffmann Károly dr., Kalmár Sándor dr., 
Kis-Erős Ferenc dr. és Tantos Gyula dr. 
voltak. Az uj plébánosjelölteket egyhangúlag 
képesítették.

Ver sec város tisztviselői 
Bácsmegyéhez és Zomborhoz.
Versec város tisztviselői kara értekezletet 
tartott a létesítendő uj állami nyugdíjtörvény­
nek a városokra és megyékre való kiterjesz­
tése tárgyában. Az értekezlet elhatározta, 
hogy mozgalmat indít avégett, hogy a meg­
alkotandó uj állami nyugdíjtörvény terjesz­
tessék a vármegyékre, valamint az összes 
városokra is. Az értekezleten elhatározták, 
hogy felírnak a miniszterelnökhöz, a belügy­
miniszterhez és a pénzügyminiszterhez, hogy 
az alkotandó uj állami nyugdíjtörvényt told­
ják meg egyetlenegy szakasszal és pedig ezzel:

„Jelen törvény kiterjesztetik a vármc- 
' gyékro és az összes törvényhatósági és 
rendezett tanácsú városokra is.“

Versec város tisztviselői kara felhívja 
az összes megyei és városi tisztviselői karo­
kat, hogy hasonló felterjesztést tegyenek 
ebben az ügyben és egyúttal kérjék fel 
országgyűlési képviselőiket is, hogy a tör­
vénynek ily módon való kiegészítése végett 
mindent kövessenek el.

Halálozások a megyében. Hr. 
Mándich István, tb. szolgabiró f. hó 13-án 
éjjel 12 órakor elhunyt. Temetése Bajmokon 
f. hó 16-án volt a község nagy részvéte 
mellett. — Muhi István Póterréve munkás 
aljegyzője a napokban meghalt. — Vujics 
.lován, újvidéki gyógyszertártulajdonos szom­
baton meghalt.

Államosítják a csantavéri
iskolákat. A csantavéri községi képviselő­
testület ülésében ifj. Anitics József indítványt 
adott be, hogy a csantavéri róm. kath. isko­
lákat államosítsák.S

Kray István elnök úrtól, aki most 
Csótfalun tartózkodik, ma levelet és egy

Őrült Ön!
t

Hajszolás az öreg billiárd körül 
a golyók után, a józan ész szerint 
immár nem iostodzóe, hanem 
kínos, komikus ugrálássá válik, mert

Szpevák-féle szab. billiárdokon kényelmesen, ülve lehet játszani.
Ara felszerelve: 4 drh szab. dákó, rugós, 3 drb elefántcsont golyó 
42»>/m citromfából, mahagónifából 250 kosen«. Csomagolási 
költség a vevőt nem terheli. A szállítás kárpitozott ládáimban.
Megrendelést 20 kor. havi részletre is elfogad. =

:: Képes árjegyzéket ingyen küld ::

Szpevák Béla
szab. billiárd- és hozzávaló dákógyáros
!! ZOM BOR, I!
TliÖköl-v-nt ±0. szám..
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Zombor, 1912. szeptember 20. bacska, 3
A bácskai galamblövészet 

eredménye. Szeptember hó 14. és 15-ik 
napjain volt Zomborban a galamblövészet, 
úri sportsmanjaink élénk részvételével. A 
lövészet eredménye ez: Báró Hajasieli dij :
I. Lallosevits István, II. Goyor Péter. Littke 
József dij: I. Geyer Péter, II. Geyer Péter. 
Bácskai bajnokság: I. Geyer Péter, II. Maxi- 
niovits István, III. Nikolits Iszó, IV. Liliké 
József. Záró handicap: I. Lallosevits István,
II. Nikolits Iszó. Tétversenyek: 1. (poule) 
nyerte Geyer Péter, 2. Geyer és Rácz osztva, 
;í. Bácz B. és Bácz V. osztva, 4. Geyer 
Péter, 5. Geyer Péter, G. Nikolics Iszó, 
7. Geyer Péter, 8. Maximovils István, 9. 
Maximovits István, 10. (double) Geyer Péter, 
II. (poule) Geyer és Maximovils osztva, 12. 
Geyer és Maximovits osztva, 13. Geyer Péter.

A zombori iparos dalárda 
Bácsban. A bácsi tíízoltóiinnepélyre Zom- 
borból lerándul az itteni iparos dalárda és 
21-én este Érti Józsefné zászlóanya tiszte­
letére szerenádot ad. A dalárda' a 22 iki 
ünnepélyeken is szerepel.

Változások a téli menetrend­
ben. A m. kir. államvasutak igazgatósága 
most bocsátotta ki az október elsején élet­
belépő uj téli menetrendet, amely lényegesebb 
változásokat hoz. A délvidéki vonalakon a 
lényegesebb változások ezek:

A Budapest keleti pályaudvarról Sza­
badka, Bród felé délután 2 óra 45 perckor 
induló, valamint az ellenirányból Budapest 
keleti pályaudvarra délután 1 óra 40 perckor 
érkező gyorsvonatpár nemcsak a Szabadka— 
bródi vonalrészen, hanem a budapcst—sza­
badkai vonal részen is fog HL osztályú uta­
sokat szállítani.

A gombos—bdcsordas -- uj palánkat vona 
Ion. Az Ujpalánkáról jelenleg reggel 4 óra 
40 perckor Gombosra induló gyorsvonat 
mintegy 40 perccel későbben fog közlekedni.

A szeged—rólcus—szabadkai vonalon. 
Szeged—Rókus—Szabadka között egy uj sze- 
mélyvonatpár helyeztetik forgalomba, indul 
Szeged —Rókusról reggel G óra 19 perckor, 
érkezik Szabadkára reggel 7 óra 40 perckor, 
ellenirányú párja indul Szabadkáról délután 
4 óra 04 perckor, érkezik Szeged — Rókusra 
délután 5 óra 12 perckor, ezzel egyidejűleg 
a Szabadkáról Pálicsfürdőre délután 5 óra 
45 perckor induló Idényvonat megszüntettetik.

A Budapest keleti pályaudvar—belgrádi 
vonalon. A jelenleg csak Budapest keleti pá­
lyaudvar—India között közlekedő, Budapest­
ről este 8 órakor induló, illetve oda reggel 
s óra 10 perckor érkező személyvonatpár 
forgalma kiterjesztetik az india—belgrádi vo- 
nalrészre is. E vonatpár Belgrádon csatlako­
zást talál Nis felé, illetve felöl.

Haláleset. Kühn István írnok szep­
tember hó 17-én délelőtt 9 órakor életének 
22-ik évében hosszas szenvedés után jobb­
létre szenderült.

Mind elviszik a bácskai legé­
nyek elejét. Az ujonclétszám fölemelé- 
"vel több katonára van szüksége az ármá­

diának s ennek következtében a sorozó bizott­
ság előtt a vizitáló katonaorvos többször is 
mondja ki a „tauglich“ szót, mint ennek 
előtte. A bácskai legények testi és egészségi 
alkalmatossága mellett legfényesebben beszél­
ek a sorozó bizottság számadatai, amelyek 
-zerint Jánoshalmáról 230 közül 97, Mély- 
kútról 220 közül 86, Tataházáról 210 közül 
'9 és Bajmokról 200 közül 40 legény tűzte 

kalapja mellé a sorozás után azt az any- 
nyira jellemző és a szép, vig, gondtalan 
katonaéletre emlékeztető virágbokrétát.

Pángermanizmussal meggya­
núsítva. Pari pásról írják, hogy ott két né­
met házában, akiket pángermán izgatással 
gyanúsítottak, házkutatást tartottak. Az egyik 
Schmidt Miklós kereskedő, a másik pedig egy 
Uelaisz nevű földmi velő. A kereskedőnél egy 
német szakácskönyvet, a földmivcsnél pedig 
még ennyit sem találtak.

Szüreti mulatság. A zombori 
ossz munkásság folyó hó 29-én, vasárnap este 
N órakor a Pokol vendéglő emeleti helyisé­
geiben a Munkásotthon alapja javára szüreti 
mulatságot rendez.

GDCDFflHN SÁNDOR is FIÁ-nál
ZOMBOR, KOSSUTH-UTCA.
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Baja, az ábrándok városa.
Azt mondják, nincs kellemetlenebb állás a 
bajai képviselőségnél. Ott minden ember leg­
alább is államtitkár szeretne lenni, a köz- 
intézmények közül pedig egyelőre csak állami 
színházra, selyemgyárra és — hogy ne legye­
nek szerénytelenek — királyi törvényszékre 
van igényük. A bajai kérelmek, föliratok és 
deputációk ma már szinte komikumszámba 
mennek, amint ez kitűnik egy bajai újság 
híréből, mely szószerint Így szól:

Harminc — vagy kevesebb — bajai 
polgár Budapestre tart. Harminc kemény 
polgár törtet az ország fővárosába, hogy 
bátor szívvel, kemény hangon kérje a város 
jogait. Harminc bajai polgár megy a fő fő 
igazságügyőrhöz, hogy a közgyűlés határo­
zata értelmében emlékeztesse a kegyelmes 
urat Ígéretére, amelyet tett a törvényszék 
visszaállítása ügyében. És kapnak majd 
szép Ígéreteket, jönnek haza Budapest nap­
jainak szép emlékével és akár hiszik, akár 
nem, a törvényszéket felépítik a színház 
mögé, a vízvezeték igazgatóságának a tő- 
szomszédságába, a ... nem tudom én hova.

A téglagyárat, amely a törvényszék 
tégláit gyártja, nemsokára tervezik is már. 
A törvényszék elnöke az uj vasúti menet 
rendbe beillesztett uj gyorsvonaton készül 
Bajára.

III. osztály a gyorsvonatokon.
A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett 
értesülés szerint a f. évi október hó l ével 
életbelépő téli menetrend keretében III. osz­
tályú kocsikkal közlekedő gyorsvonatok hasz­
nálatára nézve a folyó évi július hó 1-től 
érvényes magyar vasúti személydíjszabás 
(1. R.) 20. §-hoz oly kiegészítő határozmány 
lép életbe, mely szerint gyorsvonatoknál, 
melyekkel III. osztályú kocsik közlekednek, 
helyhiány esetén a 111. kocsiosztályból a 11. 
kocsiosztályba való ideiglenes vagy végleges 
átszállás, illetve elhelyezés csakis a 111. és 
II. koesiosztályu menetdijak közötti külöm- 
bözetnek pótilleték nélkül való ráfizetése 
mellett igényelheti.

Miért siettek a péterrévei 
tanítók ? Pétcrrévc egyike a legfejlődőbb 
bácsmegyei községeknek, amit bizonyít az is, 
hogy bár magyar lakossága alig van, mégis 
megjelenik Péterré vén egy magyarul szer­
kesztett hetilap. Péterré ve községgel abból 
az alkalomból foglalkozunk, hogy a péterrévei 
képviselőtestület három néptanítónak a csa­
ládi pótlók iránti kérelmét igen bölcs ineg- 
okolással utasította el. A három tanítót 
ugyanis a kupaktanács kizárta a drágasági 
és családi pótlék jótéteményéből s mikor azok 
másban is merészeltek alkalmatlankodni a 
családi pótlókért, a képviselőtestület legutóbbi 
ülésén avval az indoklással utasította el őket, 
hogy a képviselőtestület nem lehet arról, 
hogy a tanítóknak sok gyerekük van, egyéb­
ként, ha sokalják az istenáldást, annak is a 
tanítók az okai, minek siettek annyira ? . . .

Betterment Zomborban. Zom­
borban is fölmerült legutóbb a betterment- 
adó behozatalának gondolata. Munkatársunk 
megemlítette ezt a szabadkai székházavatás 
alkalmával ott időzött legmodernebb város- 
fejlesztőnek, dr. Bernády maros vásárhelyi 
polgármesternek, aki Így nyilatkozott: Eelté’t-
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loniil igazságosnak látom, azonban kivihetet­
len. Addig, inig Magyarországon az adóer­
kölcsök meg nem javulnak, addig gondolni 
som lehet arra, hogy az értéknövekedési adót 
behozzuk. Akármennyire igazságos lenne is 
az, hogy akinek telke a városi beruházások 
révén értékben megsokszorozódik, járuljon 
hozzá a beruházások költségeihez — és 
akármennyire -igazságtalan, hogy egy épít­
kezés költségeihez az is ugyanolyan mérték­
ben járul, akinek telke sincs, mint az, aki­
nek az építkezésből haszna van, addig, inig 
nem jut át a köztudatba, hogy aki a köztől 
vár valamit, annak adni is kell, addig a 
betterment megvalósíthatatlan.

Az uj apatini kántor. Az érseki 
hatóság Hátik Pétert a pátiul kántorrá ne­
vezte ki.

Sztrájkoló szabósegédek. A
zombori szabósegédek hétfő óta sztrájkban 
állnak. A sztrájk természetesen bérharc és 
előreláthatólag békés megegyezéssel fog véget 
érni. Az első békéltetési tárgyalás csütörtök 
délután voll.

Elmaradnak az ellenőrző 
Szemlék. A zombori rendőrfőkapitány 
közhírré teszi, hogy a honvédelmi miniszter 
körrendeleté alapján a cs. és kir. közös had­
sereg nem tényleges állományú legénységének, 
valamint a m. kir. honvédség nem tényleges 
állományú legénységének ellenőrzési szemléi, 
a folyó évben nem lesznek megtartva. A 
tartalékos tiszteknek és tisztviselő, valamint 
hadapród jelölteknek és hasonló állásunknak 
bemutatkozása azonban az eddigi módon a 
folyó évben is meg lesz tartva.

Öngyilkos vendéglős. Sztojako- 
vics Pérú ópalánkai vendéglős családi okok­
ból a Dunába ugrott, ahol halálát lelte.

Pardon tanár ur, bocsánatot 
kérek. A szegedi esküdtbiróság szeptem­
beri ciklusának egyik napján nyomtatvány 
utján elkövetett rágalmazás ügyében ítélkezett. 
Welker Ádárn. cservenkai nyomdász azt irta 
a Südbáeskaer Zeitung cinül bácskai heti­
lapban, hogy az ujverbászi gimnáziumban 
nem hazafias szellemben tanítják a növendé­
keket. Erisen megtámadta Székely Sándor 
gimnáziumi igazgatót és fölhívta a polgársá­
got, hogy még azokat is bojkottálják, akik 
az igazgatóval szóbaállnak. Tisztítsuk meg a 
közönséget a szeméttől, a piszoktól, — fe­
jezte be a cikkét Welker. Az igazgató föl­
jelentésére nyomtatvány utján elkövetett rá­
galmazás miatt megindult az eljárás Welker 
ellen. Az ügyet keddre tűzte ki tárgyalásra 
a szegedi esküdtbiróság. ítéletre nem került 
a sor, mert a nyomdász bocsánatot kért.

A legszomorúbb sorozás. A 
kiskőrösi járásban minap megejtett sorozáson 
Szeretnie községből 49 hadköteles egyént 
állítottak elő s azok közül egyetlen egy sem 
vált be fegyver alá.

ítélet a zentai pénzügyőrök 
bűnügyében. Két zentai pénzügyőr, 
Szkala Lénárd 20 éves szabadkai születésű, 
zentai lakos és Kudcrcr János zombori szü­
letésű 21 éves zentai lakos 801 közokirat- 
hamisítás büntette miatt került a vádlottak 
padjára. A hamisításokat 1910. május 2-án 
kezdte Szkala s csaknem két évig sikerült 
igy, hogy nyugtákat hamisított, pénzt sze­
rezni. A hamisítások azért sikerültek minden 
esetben, mert a részben jogosulatlan, rész­
ben nem létező személyek nevében kelettel 
ellátott nyugtákra Berger Jenő pénzügyőri 
biztos és Gsipö Lajos szcmlész nevét hami­
sította, egyúttal a zentai pénzügyőri szakasz 
pecsétjével is lebélyegezte a hamis nyugtákat 
és azokat utalványoztatta az adóhivatalnál. 
Ilyen utón 3G00 koronát vett fel. Szkala 
Lénárd azonban 1912. március 31-én kilépett 
a pénzügyőrségtől s ekkor Euderer János 
előtt is felfedte a titkol, amelynek révén 
könnyen lehet pénzhez jutni. Euderer 42 
koronát szerzett ily módon, közösen pedig 
IG9 koronát. A hamisításokra úgy jöttek rá, 
hogy Szkala április 20-án egyik postás ba­
rátját küldte az adóhivatalba a pénzért. A 
postás látta, hogy egyik községi rendőr 
ismerősének a neve van a nyugtán s annak 
ezt elmondta. A rendőr azonnal a küzség-
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házára sietett s feljelentést tett Szkala ellen, 
akit Fudereirel együtt másnap, április 21-én 
letartóztattak, azóta mindketten vizsgálati 
fogságban vannak. A megtartott tárgyaláson 
a bíróság Szkala Lénárdot másfél évi és 
Fnderer Jánost 7 hónapi börtönre Ítélte.

HIRDETÉSEK.
MKI>. riíHV. ao—7

Dr. LUKITS 1IR0SZLÁV
Zombor, Zarándok-utca 10. sz.

Kendel d. e. 8—ll-i#'.

Fog-- és száj betegeknek d. 11. 2—5-ig.

Aranykoronák, aranyhidak és mindennemű 
kanosuk fogazatok. Mindenféle tömések 
(plombok). Fog- és gyökérhuzás 

teljes érzéstelenítéssel.

KOuhCSEvITS mhos
KALAPOS-MESTER 3-2 

ZOMBOR, Thököly-ut 13.

1 1 
H

Elvállal puha-kalap, 
kémén y-k alap és 
cilinder átvasalását, 
valamint panama­
kalap tisztítását, 
minden szezonban 
mindennemű (lószőr, 
filc stb.) női kala­
pokat alakit minta 
után, fest és tisztit 
jutányos árban.

1 1
1!

Kiadó lakás.
Dr. Konyovits Dávid újon an 
épülő házában egy II. eme­
led 4 szoba, fürdőszoba és 
összes mellékhelyiségekből 
álló vízvezetékkel és meleg­
vízfűtéssel felszerelt par­
kettás lakás folyó évi 
november hó 1-ére átadó. 
Bővebb IV Ív hígíts bőst Her- 
czeg Sándor mérnök nyújt.

Egy jó karban levő nagy 
szekér — gazdasági célokra 
alkalmas -- julányos áron 
eladó. Megtekinthető Eadisics- 

utca 52 b alatt. >:

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkei eskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

4288, kig. 1912. sz.

Pályázati hirdelmény.
Bács Bodrog vármegye palán kai 

járásához tartozó Dunabökény nagy­
községben újon a n rendszeresített köz­
ségi segédjegyzői állásra pályá­
zatot hirdetek és felhívom mindazokat, 
akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. évi I. t. c. G. § a, illetve az 
1900. évi XX. t. c. 3. §-ában előirt 
képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat 
és a német nyelvben való jártasságukat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyüket hozzám legkésőbb folyó évi 
október hó 10-éig annál is in­
kább nyújtsák be, mert a kellően fel 
nem szerelt, vagy később érkező kér­
vényeket figyelembe venni nem fogom.

Ezen állás javadalma: évi 1000 
korona fizetés,

A választás batáridejét később 
tűzöm ki.

Pa Ián ka, 1912. szeptember hó 17.
Z S I G M 0 N D,

főszolgabíró.

8534/lkvi 1912. szám.

Árverési hirileíinény.
A zombovi királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Thurszky 
János végrehajtató nak Szukfíill Imréné sz. 
Fii lop Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 
1B00 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zomhori kir. törvény­
szék és a zomhori kir. járásbíróság területén 
lévő, Zombor város őrületén fekvő, a zomhori 
5230 számú heteiben A j' I. sorsz 208. hr 
sz. 195 ö. i. sz a Belvárosban fekvő házból 
8zIIkiüli Imréné sz Fiilöp Zsuzsannát megillető 
jutalékra 3300 korona kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte

Az 7.92,2. évi december hó 5-ik napján 
délelőtti 11 órakor a kir. törvényszék árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
ezen ingatlan az árverési hirdetményben meg­

állapított kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron el nem adható.

11a a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb árt elérő Ígéret 
nem tétetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. g-ában 
jelzett árfolyam mai számított és az 1881. 
évi november hó 1 -én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
%-a szerint megállapított bánatpénzt az általa 
Ígért ár ugyanannyi °/o áig kiegészíteni. Ha 
ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, 
Ígérete figyelmen kívül marad és az árverés­
ben, melyet haladéktalanul folytatni kell, többé 
részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelö, bánatpénzt 
letenni nem köteles. Nem kötelesek bánat 
pénzt letenni az 1889 XXX. t c. 10. § ónak 
második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek kibocsátására jogosított és Budapesten 
székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XXIII. t c. alapján alakult 
központi hitelszövetkeze.', a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az 
esetben, amelyben az árverelö a törvény ér­
telmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
letétele alól fölmentett árverelö a telekkönyvi 
hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói 
letétbe helyezni köteles —■ Zomborban, 1912. 
évi augusztus hó 19 én. Badány s. k., kir 
törvényszéki biró

A kiadmány hiteléül:
KiUmier,

telekkönyvvezető.

Keresek magyar ajkú 
kisasszonyt két kis fiain 
mellé; 21/2 és 4‘/a éve­
sek. — Ajánlatot kér
Virter Ferencné Buda­
pest, V. Arany János- 
utca 1. Személyes be­
mutatkozás Zomborban,
Szentháromság-tér 3. sz.

KEll-lAKK
„Kell-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mond ja: ez a kincsem !
A padló úgy fénylik tóié 
Nem is kell sok máz belőle ;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér Ívsz mint a márvány,

Mindenkor kaphatók

Ha fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szók,
Itt van „Kell-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„Keil-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

8—5

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
Bács Resell József. 

Rausch Ede. 
Kula: Recsci Miksa. 
Pelrtic: Grósz Mór.

Hódság
Szabadka: Waehsmann Jenő és Tsa. 
Titel: Nonnen maciiéi* Endre. 
Ujverbász: Seidl Nándor és fia. 
Zsablya: Fischer Mayer.
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3270/1912.

gályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye Pa Ion a 

nagyközségben lemondás folytán meg­
üresedett községi segédjegyzői
állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. c. fi. §-a, illetve az 1900. évi 
XX. t. e. 3. §-ában előirt képesítésüket 
és eddigi alkalmaztatásukat igazoló ok­
mányaikkal felszerelt kérvényüket hoz­
zám legkésőbb f. évi október hó 
20-áig annál is inkább terjesszék be, 
mert a később érkezőket nem fogom 
figyelembe venni.

Az állás javadalma : évi 600 ko­
rona fizetés és megfelelő állami fizetés 
kiegészítés, ezenkívül évi 300 korona 
lakpénz.

Megjegyzem, hogy miután ezen 
állás csak a közelmúltban lett irnoki 
állásból segédjegyzőivé átszervezve, az 
állami fizetéskiegészités összegének új­
bóli megállapítása jelenleg még folya­
matban van.

A választást később fogom kitűzni.
Palán ka, 1912. szeptember hó 17.

ZSI6M0ND.
főszolgabíró.

Kiadó szoba.
Csihás Benő-utca 85. 
sz. alatt egy külön 
bejáratú kényelmes, 
villanyvilágítással 
bíró utcai bútorozott 
hónapos s* óba urak 
részére kiadó.

3693/1912.

gályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye palánkat 

járásához tartozó Parrag nagyközségben 
rendszeresített községi végrehajtói 
és husvizsgálói állásra pályázatot 
hirdetek és felhívom a pályázni óhaj­
tókat, hogy a husvizsgálói tanfolyam 
sikeres elvégzését, illetve husvizsgálói 
képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat 
és a szerb nyelvben való jártasságukat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyüket hozzám f. évi október hó 
IO-ig annál is inkább nyújtsák be, 
mert a később érkezőket figyelembe 
nem fogom venni.

Ezen állás javadalma : évi 600 
korona fizetés.

A husvizsgálati dijak a községi 
pénztárt illetik.

A választást később fogom kitűzni.
Palánka, 1912. szeptember hó 17.

ZSI6U0ND,
főszolgabíró.

Bácska.

5812. szám 
kbiz. 1912.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur Zenta város tanácsának 
kérelmére 62049/11—1912. sz. a. kelt rendeletével a Tisza folyó partvédműve 
biztosítása és a zentai gőzhajózási állomáson felüli rakpart kiszélesítése céljából 
Zenta város határában eszközlendő munkálatok céljaira szükséges területekre 
nézve, amelyekre vonatkozólag a kisajátítási jogot a földmivelésügyi m. kir. 
miniszter ur m. évi szeptember hó 6-án 82670. sz. a. kelt rendeletével enge­
délyezte, a kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. t. c. 32. §-a alapján elrendelte 
s felhívta a közigazgatási bizottságot, hogy a kisajátítási eljárásnak a fel­
idézett t. c. 33—40. §-ai értelmében a szükséges intézkedéseket tegye meg.

A partvédőm és kiszélesítés céljaira a következő területek lesznek kisa- 
já ti tandók ;

1. Vuits Pál tulajdonát képező 1793. hr. sz. ház és udvar ingatlanból 
53 □ öl.

2. Nagy A bony i István tulajdonát képező 1792/1. hr. sz. a. ház és
udvarból 26 □ öl terület. -t

3. Milekitts Arzén, Mari, György, Szteva 14. k. hr. sz. tiszaparti magtár- 
ingatlan ból 95 □ öl.

4. Franki Heinrichné, Bergel Leó és Sándor 21. kát. hr. sz. tiszaparti 
udvar és házából 102 □ öl.

5. Jedlicska Istvánná 22. kát. hr. sz. tiszaparti kertjéből 61 □ öl.
6. Gzabafi Flórián 50. kát. hr. sz. tiszaparti udvara 159 □ öl.
7. Tóth Frigyes és neje Lebák Mária 48. és 49. kát. hr. sz. Szép-utcai 

lakóház udvar és kertje 161 □ öl.
8. Goldstein Jazsefné 51. kát. hr. sz. tiszaparti udvar és háza 293 □ öl.
9. Helmberger Emil 52. és 53. kát. hr. sz. Szép-utcai lakóház udvar és 

kertje 306 □ öl.
A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. évi XLI. t. c. rendelkezései 

értelmében kiküldött bizottsága helyszíni tárgyalást Zenta város polgár­
mesteri hivatalában 1912« évi október hó 2-án (szerda) 
délelőtt 9 órakor fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekelteket oly figyelmeztetéssel értesítem, 
hogy a vonatkozó kisajátítási terv és összeírás Zenta város városházának a 
hivatalos órák alatt 1912. évi szeptember hó 16-tól szeptember hó 30-ig 
bezárólag terjedő 15 napon át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál 
jogában áll minden tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen és minden telek­
könyvi érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe 
vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következménynyel jár, hogy a nem nyilat­
kozóra nézve a kihirdetésnél a kisajátítási terv megállapítottnak és általa 
elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.
A kitűzött tárgyaláson mindenekelőtt az érdekelt község képviselőinek, 

ezután sorrend szerint az érdekelteknek észrevételei és kérelmei vétetnek 
tárgyalás alá.

A kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is 
érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.

Zombor, 1912. évi szeptember hó 4-én. ;i_;.

Ifj. Vojnits István s. k.,
főispán,

mint a közigazgatási bizottság elnöke.
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BÁCSKA. Zombor, 1912. szeptember 20.

A. Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
_______ Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetósszerü olcsó, a legmagasabb 
! ! ioo-„ igényeknek megfelelő * f

LflKÁSBERENDEZÉSEH,
gffürs nagy raktára.
Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS IHUNRáKDT és DÍSZÍTÉSEKET.

m
«
V cn

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
___ Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

Optikai, betegápolási,
elektrotechnikai vállalat
% tíkitík!! „ Obi árak!!
Javítások lehető leggyorsabban
eszközöltetnek ~

TELTSCH GÁSPÁR
Iái- és műszerésznél, ZOMBOR

Nyomatott Hittcrinann Nándor

Legolcsóbb

forrás

Ki» cég könyvnyomdájában Zom borban.

Telisek Gáspár
bőröndgyárában, Zomborban.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.
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